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 ПРАГ - Бивши амерички амбасадор у Србији Кристофер Хил изјавио је да не
очекује да ће Сједињене Америчке Државе интервенисати у решавању проблема на
Балкану, укључујући спор између Београда и Приштине, као што су то чиниле у
прошлости, и нагласио да Приштина мора да настави са оснивањем Заједнице
српских општина (ЗСО), као и да Београд има своје задатке.

  

Хил је истакао да на столу није међусобно признање, већ да је то нормализација, и да
верује да је "ЕУ изашла са прилично озбиљним предлогом у Охриду и да се тиме треба
позабавити".

  

''Био бих опрезан са идејом да велике силе некако бирају између земаља. Нисмо
заинтересовани да то радимо. Желели бисмо да се цела ситуација смири. Мислимо да је
приступ ЕУ био коректан и желели бисмо да се тај приступ следи'', навео је Хил у
интервјуу за Радио Слободна Европа.
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Он сматра да ће САД уложити напоре како би земљама на Балкану поручиле да почну
саме да решавају своје проблеме.

  

''Мислим да су људи помало уморни од тога у време када земље долазе код нас или у
неку западноевропску земљу и жале се на свог суседа. А главни проблем је, наравно, то
што се у свету дешавају и друге ствари. Више не живимо у деведесетим годинама.
Живимо у сасвим другачијем добу'', рекао је Хил.

  

Према његовом мишљењу. главно питање за Европу је "Украјина и оно што сви радимо
за Украјину".

  

''Мислим да је време када једна балканска земља може да дође код нас и да се жали на
другу балканску земљу прошло, људи више немају времена за то. Зато желе да виде
неке обрасце сарадње створене у региону, а не само да свака земља иде код неког
омиљеног члана медународне заједнице и каже: 'Помозите нам''', навео је Хил.

  

Додао је да не каже да Балкан није важан, већ да је то у великој мери недовршен посао
у Европи.

  

Хил је навео да људи треба да схвате да се дешавају и друге ствари у другим деловима
света.

  

''И зато не очекујте да људи одустану од проблема којима се баве, било да је то у
Украјини, на Блиском истоку, да кажу: 'У реду, Косово, покушаћемо да вам помогнемо у
вези с тим." Косово, као и све државе на Балкану, заиста мора да се покрене и реши
своје проблеме'', казао је Хил.

  

Упитан да ли очекује да САД имају активну улогу у посредовању у дијалогу између
Београда и Приштине или да би било ефикасније да се вођство препусти Европској
унији, Хил је казао да мисли да "САД годинама говоре да је то нешто што Европљани
морају да реше''.
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Указао је да САД већ годинама имају специјалног изасланика, али да би очекивао мање
америчког учешћа у тренутним околностима него што је то било у прошлости.

  

''Дакле, мислим да ће идеја да САД буду апсолутно ангажоване сваког дана на Балкану
бити веома другачија. Видећете да су амерички пословни интереси укључени на
Балкану. Биће неких дипломатских активности, нема сумње, али не бих очекивао да ће
се САД умешати и помоћи у решавању проблема људи. Људи ће сами решавати своје
проблеме'', навео је Хил.

  

За Охридски споразум каже да мисли да је "веома правичан споразум, веома пажљиво
разрађен уз помоћ бившег специјалног изасланика ЕУ за дијалог Београда и Приштине
Мирослава Лајчака, уз оцену да је ''прилично разочаравајуће што не може да се дође до
тачке да се постигне договор о ЗСО".

  

Како је рекао, уместо тога, то питање је закочено због, како је навео, ствари које су више
пропагандне него стварне.

  

''Ко је шта потписао и слична питања, морамо да видимо да се тај споразум у потпуности
спроводи'', нагласио је Хил.

  

На питање о "недавном одласку у Москву председника Србије Александра Вучића,
Хил је рекао да је "још скорије био у Украјини'', као и да је ''више људи предвидело
Вучићев одлазак и да постоји више разлога за то.

  
  

Србија је била од помоћи по питању Украјине. Желимо да се то настави, али свакако то
што покушавамо да се бавимо неким интересима које имамо са Србијом не значи да смо
настројени против Косова, имамо много интереса и на Косову

    

''Жао ми је што се то догодило након што сам отишао. Из Београда сам отишао у јануару.
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Али, опет мислим да то није оно око чега треба да бринемо. Оно око чега треба да
бринемо јесте ко помаже Украјини, а ко не'', сматра Хил.

  

На питање да је био попустљив према властима у Београду, Хил је одговорио да је
радио у интересу своје владе и да је његов приступ да се бави начином на који америчка
влада жели да се ствари решавају, нагласивши да САД имају много интереса у Србији
који немају никакве везе са Косовом.

  

''Србија је била од помоћи по питању Украјине. Желимо да се то настави, али
свакако то што покушавамо да се бавимо неким интересима које имамо са Србијом
не значи да смо настројени против Косова, имамо много интереса и на Косову. Био
бих опрезан са идејом да велике силе некако бирају између земаља. Нисмо
заинтересовани да то радимо. Желели бисмо да се цела ситуација смири. Мислимо
да је приступ ЕУ био коректан и желели бисмо да се тај приступ следи'', навео је
Хил.

  

(Танјуг)
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